

鄒幸彤等6人涉「煽動罪」被拘

「小彤群抽會」專頁疑發布反中亂港帖文 鄧炳強：須採果斷行動



黑手落鑊

香港警務處國家安全處昨日在全港多區採取執法行動，拘捕6人，包括在大欖女懲教所拘捕已解散的反中亂港組織「支聯會」頭目鄒幸彤，她涉嫌透過另外5名被捕者以匿名方式在一社交平台專頁，持續發布煽動意圖的帖文，挑起市民對中央政府、特區政府及司法機構的憎恨，及意圖煽動網民在較後期間組織或參與非法活動，違反《維護國家安全條例》第二十四條「煽動意圖的相關罪行」。香港特區政府保安局局長鄧炳強昨日傍晚會見記者時表示，鄒幸彤等6人涉嫌透過一個名為「小彤群抽會」的社交平台專頁，利用某個將至的特別日子連續發布意圖煽動的帖文，意圖鼓吹網民組織危害國家安全的活動或非法活動，香港警方必須要採取果斷的行動，以維護香港和國家安全。

◆香港文匯報記者 蕭景源



◆鄒幸彤

資料圖片



◆鄒幸彤母親劉華珍
資料圖片

◆劉家儀
資料圖片

◆前荃灣區議員陳劍琴。
陳劍琴Fb

◆關振邦
資料圖片

◆李盈姿
資料圖片

被捕的5女一男年齡介乎37歲至65歲。據了解，被捕者包括因涉嫌干犯香港國安法「煽動顛覆國家政權罪」、目前還押於大欖女懲教所候訊鄒幸彤，鄒幸彤的母親劉華珍，前「支聯會」成員劉家儀、關振邦及社運成員李盈姿，荃灣前區議員陳劍琴。警方根據法庭手令，於昨日搜查其中5名被捕者的住所，檢取一批與案有關物品，包括涉嫌曾用作發布煽動意圖訊息的电子通訊裝置。

敏感日子挑起市民對中央特區憎恨

警方調查顯示，鄒幸彤涉透過另外5名被捕人，由2024年4月開始以匿名方式，在一社交平台專頁利用某個將至的敏感日子，持續發布煽動意圖的帖文，挑起市民對中央政府、特區政府及司法機構的憎恨，及意圖煽動網民在較後期間組織或參與非法活動。

警方表示，這是警方根據《維護國家安全條例》採取的執法行動。煽動意圖的相關罪行屬嚴重罪行，最高可被判處監禁7年。意圖危害國家安全的分子不要妄想能在網上以匿名方式逃避警方的追查，而市民大眾務必認清事實，不要被失實及歪曲的資訊蒙騙，更甚是被煽動參加非法甚至是危害國家安全的行為和活動。

鄧炳強就是次國安處的行動會見傳媒時表示，希望市民看清楚這些人並非單純批評政府，而是涉嫌透過發布煽動性言論作出違法行為，利用某個敏感日子，煽動市民作出危害公共安全、公共秩序和國家安全的行為。

他強調，《維護國家安全條例》針對的是極少數危害國家安全的人，就政府措施作出基於客觀事實的批評並沒有問題，特區政府對此非常歡迎，更樂意接受。條例生效至今有兩個多月的時間，大家都看到市民繼續享有受基本法、香港國安法、《維護

國家安全條例》及兩條國際人權公約所賦予我們享有的權利和自由，包括言論自由，以至是批評政府的自由。

外力依然死心不息干預港事

鄧炳強強調，今日香港已從由亂到治走向由治及興，「但我們絕對不能掉以輕心，我們仍然面對國家安全風險。相信近期大家都留意到外部勢力依然死心不息繼續意圖干預香港事務、製造事端，想抹黑香港政府。一些潛逃海外者亦繼續勾結外國勢力，作出意圖影響香港和國家安全的事務。」

他指出，危害國家安全是非常嚴重的罪行，所造成的後果非常嚴重，執法人員必須採取措施以防範和制止有關危害國家安全的行為。過往法庭就涉及煽動意圖的案件作出裁決時已多次指出，散播謠言、錯誤信息或虛假文宣，而令人不再相信甚至憎

恨政府，有可能導致嚴重社會動盪和混亂，可威脅國家存亡，甚至是領土完整和政治獨立。

鄧炳強提到在近期的另一宗案件中，上訴庭已清楚指出文字往往能令人將思想付諸行動。煽動性文字有可能導致煽動行為或危害國家安全、公共秩序和社會安寧的行為。煽動及危害國家安全的行為和活動現今以各種形式出現，雖然部分並不一定涉及暴力行為，但造成的破壞與涉及暴力者並無差別。所以煽動罪的目的就是避免產生這種惡果，這對維護國家安全至為重要。

他表示，相信市民不會忘記，2019年不少人正正是被煽動作出違法行為，導致要承受法律後果，而煽動他們的人現時則已潛逃海外「振振腳」享受榮華富貴。在將至的敏感日子，相信亦會再有想危害香港和國家安全的人會繼續試圖煽動他人作出危害香港和國家安全的行為，呼籲市民千萬不要受煽動而作出危害國家安全的行為。

黎智英組織「公民議會」謀阻議案通過



肥黎受審

壹傳媒創辦人黎智英與《蘋果日報》三間相關公司被控串謀勾結外力危害國家安全案，昨日踏入第八十五天審訊。控方繼續播放在香港國安法實施後，黎智英與外國反華政客的所謂訪談節目片段。黎智英在節目中繼續鼓吹所謂「抗爭」，包括組織所謂「公民立法會」對抗政府，並借此乞求外國支持和關注，又鼓吹西方國家應聯盟對抗中國，而美國「有效打擊」中國，應擔當領導角色云云。

控方昨日播放5條黎智英參與的訪談節目片段。2020年11月26日《Live Chat with Jimmy Lai》訪談節目，嘉賓為壹傳媒前董事祈福德(Mark Clifford)及美國前陸軍副參謀長基恩(Jack Keane)。黎智英在問答環節稱，拜登當選美國總統「令香港人擔心」，因為「拜登無特朗對中國咁強硬」，又鼓吹香港人繼續「抗爭」，稱：「做我哋應該做嘅事，係香港人應該要做嘅。」

聲稱組織無須政府認可

11月27日，黎智英擔任「香港監察」創



◆反華組織「香港監察」創辦人羅傑斯。
資料圖片



◆黎智英案第八十五天審訊。圖為黎上庭圖片。
資料圖片

辦人羅傑斯(Benedict Rogers)主持的YouTube訪談節目嘉賓，繼續鼓吹需要外國支持，又主張應該組織「公民立法會」或「公民議會」，聲稱無須政府認可，並藉此阻止法案和動議通過，更聲言只要民間組織「變得更強大」，就會得到國際支持。黎智英又聲言，在香港國安法生效後，他不會暫停進行訪談，並已準備為其所作為「受罰」。羅傑斯則稱，他願意為香港做任何他有能力做到的事情。

在11月29日的《Live Chat with Jimmy Lai》訪談節目中，節目嘉賓為壹傳媒前董事祈福德(Mark Clifford)及美國專欄作家兼評論員紀思道(Nicholas Donabet Kristof)。黎智英再提到香港要在前線「抗

爭」，聲稱香港現時教育及司法制度、傳媒自由均受到「很大打擊」，又聲稱若香港繼續受「鎮壓」，「黃色經濟圈」就會繼續存在。

2020年12月1日《Live Chat with Jimmy Lai》的訪談節目，嘉賓為祈福德及前美國智庫項目主任卜大年(Dan Blumenthal)。卜大年借其新書散播所謂「中國威脅論」，黎智英加以附和，並再次乞求外國向中國施加壓力，宣稱西方國家與美國聯盟對抗中國非常重要，並稱美國應擔當「領導角色」，又大讚特朗普上任後一直「有效打擊」中國，認為美國政府應延續特朗普打擊中國的政策云云。

◆香港文匯報記者 葛婷



學生擾亂課堂播國歌 教育局促校方交報告

香港文匯報訊(記者周崇理)網上近日流傳有中學生於課堂期間擾亂秩序的影片，片中一名女生手持水樽走向正在上課的教師並單膝跪地，教師要求她「不要玩」、「行開」，其間有旁觀學生用手机播放國歌，而該名女生則多次腳踢書櫃並站上椅子，班內其他學生放聲大笑。特區政府教育局回應表示，已即時就事件向學校了解，同時責成校方須嚴肅處理並提交詳細報告。

影片中，一名身穿體育服的中學女生在課堂上擅自離座，手持水樽走到女教師前單膝跪地。教師多次要求該名女生「行開」、「不要玩」、「不要再噴水」，惟該生未理會。其後，影片拍攝到有旁觀學生以手機播放國歌，而涉事女生就不斷用腳踢書櫃，又站上椅子並跳下，班內其他學生大笑。

對此，博愛醫院歷屆總理聯誼會梁省德中學證實影片涉及該校的課堂紀律。校方證實，影片中的事件發生於去年10月底，已按校本機制跟進涉事學生行為以及老師上課情況，並向涉事同學作出輔導及教育工作。

播國歌踢書枱 疑違《國歌條例》

校方同時強調，會繼續堅守崗位，竭盡所能教導學生，讓他們在安全和平靜的環境中學習，期望各界給予時間和空間，並給予學校支持。

教育局回應表示，得悉事件後已向涉事學校跟進，並責成校方須嚴肅處理及提交詳細報告。發言人強調，《國歌條例》就在香港奏唱國歌、保護國歌以及推廣國歌訂定條文，國歌是中華人民共和國的象徵和標誌，一切個人和組織都應當尊重國歌，維護國歌尊嚴，並在適當場合奏唱國歌，而《國歌條例》下的罪行涉及不當使用國歌，或公開、故意、意圖侮辱國歌的行為。

發言人又強調，學校應教育學生有關升旗儀式和奏唱國歌的禮儀，包括應當肅立和舉止莊重，如有學生做出不尊重國歌的行為，學校應立即跟進，也應以合情、合理和合法的方式處理，以期讓學生作出改善。

黃竹坑道爆水管 馬路現大洞

香港文匯報訊 香港仔黃竹坑道爆水管。昨日下午4時47分，黃竹坑道1號往香港仔隧道方向、近香港仔工業學校及香港仔警署對開有水管爆裂，並引致路陷，影響範圍面積約10米乘10米，馬路被淹浸，交通受阻。

封一行車線徹夜搶修

水務署表示，署方昨午接報香港仔工業學校附近水管爆裂，隨即派員到場跟進，並截斷一段直徑450毫米鹹水管的供應，以保障行車安全。事故令南朗山、壽臣山及黃竹坑沖廁水供應受影響。為配合喉管維修工程，該署須封閉香港仔黃竹坑道東行線其中一條行車線。工程團隊正進行24小時搶修工作，爭取盡快完成

喉管維修工程，以恢復相關鹹水供應。水務署對受影響市民表示歉意。

從網上影片及相片可見，昨日下午，現場一段行車路被黃泥水淹浸，汽車經過時濺起大量水花。交通一度非常擠塞，龍尾延至香港仔中心。黃泥水被清走後，可見行車線上有一個大洞。黃竹坑道往香港仔隧道方向近香港仔警署的部分行車線現仍封閉。

南區區議員張偉楠在社交平台表示，事發地點因地下鹹水管爆裂引致路面下陷，部分行車線須封閉以進行搶修工程，預計會對明早繁忙時間交通造成相當程度影響。他呼籲途經上址居民預早規劃行程，駕駛人士請遵照現場警員或臨時交通標誌指示，小心駕駛。



◆黃竹坑爆水管，路面現大洞。
區議員張偉楠Fb圖片